

游泳场所安全问题不容忽视,南海区文广旅体局为市民支招

泳池救生员不足 建议离场举报

安全措施

250平方米及以下游泳池 至少配备3名救生员

根据《体育场所开放条件与技术要求》等相关规定,对泳池从业人员资格、相关场地、设施设备的配备等均作了详细要求。

首先,在场地、设施设备条件方面,要求泳池池壁及池底光洁,不渗水,浅色;泳池无视线盲区,浅水区水深不大于1.2米,儿童泳池水深不大于0.8米;泳池应有醒目的深度标识、深浅隔离带;水面500平方米以下的泳池,至少设2个出入水扶梯,500平方米以上的泳池至少4个出入水扶梯等。在安全保障方面,要求配置救生观察台;救生浮标、救生圈、救生杆、救生板、救生绳和护颈套等救生器材摆放在显著位置,取用方便。

救生员是经营公共游泳场所必须配备的专业人员之一。水面面积在250平方米及以下的游泳池,应当至少配备3名救生员;每增加

250平方米及以内,需增加1名救生员。救生员资格证书要由人力资源和社会保障部统一印制。

值得注意的是,市民观察救生员数量是否足够时,应以“在岗”为计。有些救生员在应上岗时充当“教练员”,有的甚至充当起“管理员”和“收费员”等角色,这些都是不符合规定的。另外,救生员在岗期间必须全神贯注,不能有玩手机、打电话等分散注意力的行为。

南海区文广旅体局提醒市民,游泳属高危险性体育项目,市民到达游泳场所后,首先要看该场所是否有《高危险性体育项目经营许可证》,现场在岗救生员数量是否与许可证上核载数量相符,若在岗救生员不足,建议立即离场,并拨打12345进行举报,职责任务部门将现场核查处理。

安全提醒

孩子学游泳 任何措施都不能代替家长看护

救生员总是被动施救的,市民应该从自身筑起第一道安全防线。区文广旅体局提醒,孩子学游泳时,除了挑选安全卫生的游泳场所外,还应注意安全问题,家长务必看好孩子,不要分心做其他事情,视线不能离开孩子。建议家长与孩子保持一臂之内的距离,这样在发生危险时,可及时采取措施施救。

另外,在游泳前,家长也要对孩子的身体进行全面评估,比如观察心率,是否有感冒发烧等。游泳前不要让孩子空腹,也不宜吃得过饱,同时要带孩子做充分的准备活动,把全身关节、筋骨都活动开。游泳时间不宜过长,特别是刚开始学习游泳的孩子,更不宜活动量太大。

此外,家长要时刻加强孩子的安全意识,教育孩子不到非正规游泳场所野泳,不到无安全设施、无救援人员的海域、码头、野外河道或者水库游泳。

未按要求配备救生员 游泳场所将被依法查处

记者从佛山市文化广电旅游体育局南海综合执法支队获悉,南海区近期有2家游泳场所因存在救生员配备不足的情况被立案查处。检查发现,这2家游泳场所所在经营期间,救生员在岗数量少于《高危险性体育项目经营许可证》载明的救生员数量,执法人员当即开具《责令改正通知书》。

经执法人员责令限期改正后,游泳场所依然拒不整改。根据《经营高危险性体育项目许可管理办法》第二十三条“经营者应当保证经营期间具有不低于规定数量的社会体育指导人员和救助人员”的规定,执法人员对上述两家逾期未改正的游泳场所进行立案处罚。



扫码看支招视频

看证照

01

看醒目位置是否悬挂有效的高危险性体育项目(游泳)经营许可证、公共场所卫生许可证、营业执照等,所有证照必须在有效期内。

看从业人员资质

02

看是否配有救生员、社会体育指导员等专业人员,其照片、姓名、资格证等信息是否在场所显要位置公示,并保持人员和信息的一致性。

看检测公示

03

看水质检测报告及自检结果公示是否齐全。当天游泳池的水温、余氯浓度、PH值等指标是否通过公示牌公示,检测结果是否符合国家卫生标准。

看救生配备

04

看是否有安全制度:有醒目的“泳客须知”及其他必要的安全警示。有溺水抢救操作规程及溺水事故处理、治安保卫、安全救护、卫生检查、设备维修、人员服务岗位责任等制度,并悬挂在明显位置。

看是否有救生员:水面面积在250平方米以下的人工游泳池,至少配备救生员3人;水面面积在250平方米以上的,按面积每增加250平方米及以内增加1人的比例,配备救生员。游泳场所开放时间必须有值班人员、救生人员等在岗值班。

看是否有救生器材:有救生浮标、救生圈、救生杆、救生板、救生绳、护颈套等救生设备,并配有氧气袋、救护床、急救药品和器材,救生器材要摆在便于取用的明显位置。

看环境整洁

05

看是否按要求设置了符合卫生要求的更衣室、淋浴室、卫生间、强制通过式浸脚消毒池和密闭的垃圾箱及机械通风等,室内空气不闷不憋、通风良好。

进入游泳场所要「五看」

天气炎热,游泳成了当下热门的体育运动项目。但你知道吗?游泳属高危体育项目,游泳场所的安全问题不容忽视。那么,游泳场所应符合哪些标准要求,我们日常又该如何选择呢?南海区文广旅体局为大家支招啦!



救生员在岗期间必须全神贯注。珠江时报记者/许可可 摄

运营资质

游泳场所必须具备《高危险性体育项目经营许可证》

高危险性体育项目一般指专业技术强、危险性大的运动,而和人的生命息息相关的游泳运动正符合这一特性。高危险性体育项目中的“游泳”,是指在游泳池、游泳馆等人工建造场所进行的游泳活动,不包括在公开自然水域的游泳活动。

市民进入游泳场所,首先要看场所证照。游泳场所必须具备哪些资质才能运营?根据《经营高危险性体育项目许可管理办法》《全民健身条例》和《体育场所开放条件与技术要求》等相关法规要求,经营泳池场所必须具备《营业执照》,还应办理由卫生部门审批的游泳场所卫生许可证,同时取得《高危险性体育项目经营许可证》。

其中,《高危险性体育项目经营许可证》由体育主管部门发放,体育部门在发证前会对游泳池的各种应配备设备和人员进行审核,符合开放条件的才会发放许可证。

燃气安全进万家 关乎生命你我他

日常使用燃气需注意的事项

- 一开三关。使用燃气后应关好灶具开关、灶前阀,防止燃气泄漏。外出时还需关闭表前阀。
- 打不着火应停顿一会,确定燃气消散后,再重新打火。燃气多次释放,就会到厨房中氧气不足,易造成一氧化碳中毒。
- 定期检查。胶管应18个月更换一次,防止出现龟裂、老化、发硬发脆;要定期检查,防止鼠咬。
- 远离易燃物。燃气灶周围不要放置油瓶、酒瓶、调料瓶、塑料薄膜等厨房易燃物。
- 用火不离人。在使用灶具过程中,人不能远离,防止因沸汤溢出引起灶具熄火引发燃气泄漏。
- “丝丝声”要留意。在检查燃气泄漏时,如果听到轻微的“丝丝”声或类似声音要留意了。
- 异味明显,断气通风,关闭阀门。发现室内有燃气等异味,应立即将灶具关闭,开窗动作应轻缓,以免金属猛烈摩擦产生火花引起爆炸。
- 异味明显,电器设备禁开禁关。燃气泄漏时,千万不要开启或关闭任何电气设备、接打电话,以免产生火花。

佛山市南海燃气发展有限公司
燃气客服电话:81234111
燃气抢险电话:86227019

瀚蓝 grandblue 精诚服务 情润万家

南海供水水质公告

(2022年8月20日至2022年8月26日)

项目	国标要求(%)	统计结果(%)	检测次数(次)
出厂水9项合格率	≥95	100	135
管网水7项合格率	≥95	100	434
综合合格率	≥95	100	/

备注: 1、出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。
2、管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。
3、具体水质检测数据请关注南海供水公众号查看。

瀚蓝南海供水客服热线:0757-86399222

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

遗失声明

▲佛山市南海区里水镇社区卫生服务中心遗失一份《居民死亡医学证明(推断)书》(编号为D442019083236),在此声明作废。

▲邵木英(证件:441223XXXX08102328)遗失2016版增值税普通发票(五联折式)客户联,发票代码:044002100205,发票号码:03652270,开票日期:2022年6月1日,发票金额:1721304.00元(含税),特此声明,找回无效。

▲叶振浩(证件:440682XXXX09175076)遗失2016版增值税普通发票(五联折式)客户联,发票代码:044002100205,发票号码:05566237,开票日期:2021年7月25日,发票金额:1703639.00元(含税),特此声明,找回无效。

▲周艳(证件:430421XXXX01065349)遗失2016版增值税普通发票(五联折式)客户联,发票代码:044002000205,发票号码:05566216,开票日期:2021年7月25日,发票金额:1904647.00元(含税),特此声明,找回无效。

▲李英群(证件:440223XXXX07220080)遗失2016版增值税普通发票(五联折式)客户联,发票代码:044002100205,发票号码:05566323,开票日期:2021年7月26日,发票金额:1643899.00元(含税),特此声明,找回无效。

承诺书

▲何珉瑜不慎遗失医师执业证书,编号:120440682000036,特此声明。

▲中山市海雅投资有限公司位于中山市南头镇升辉北路2号海雅悦小区(商辅之SPY149号)的产权人,于2020年11月25日与史丁签订了房屋租赁合同,将该房屋租给其作为中山市南头镇名悦蛋糕店,统一社会信用代码(注册号):92442000MA563MUC7G的住所。2023年11月24日合同到期,经营者不知去向,已不在该地址上经营。由于承租人原因,本公司收回该房屋的使用权,本公司承诺承担由此引起的经济和法律风险。产权人:中山市海雅投资有限公司 联系电话:18023418163 吴京桐 2022年8月31日

文/珠江时报记者 黎小燕 通讯员 梁而嘉